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POWIATOWO – GMINNE ŚWIĘTO PLONÓW
Barwny korowód dożynko-

wy delegacji wieńcowych po-
wiatu i wszystkich miast
i gmin tworzących powiat wą-
growiecki oraz 11 sołectw z
Gminy Skoki prowadzony
przez Orkiestrę Dętą z Go-
łańczy i poczty sztandarowe
rozpoczął w sobotę, 26 sierp-
nia br. powiatowo – gminne
uroczystości dożynkowe w
Jabłkowie w Gminie Skoki.

Więcej na str. 6-7

Więcej na str. 3Kurkowego Bractwa Strzeleckiego
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„TOUR DE POLOGNE”
W SKOKACH - 07.09.2006 R.

W dniach 4 - 10 września odbędzie się 63 wyścig kolarski „Tour de
Pologne”.

IV etap tego prestiżowego wyścigu, będzie przebiegał przez Naszą
Gminę. 7 września kolarze wystartują w Bydgoszczy by przez Żnin i
Wągrowiec dotrzeć do Skoków, dalej pojadą przez Murowaną Gośli-
nę do Poznania gdzie zlokalizowana będzie Meta.

Łącznie długość etapu to 182 km, Skoki znajdują się dokładnie w
połowie - na 91 kilometrze. Na terenie miasta Skoki kolarze pojadą
ulicami: Wągrowiecką, Jana Pawła II, Kościelną, Poznańską. Na Rynku
w Skokach zlokalizowany będzie bufet dla zawodników. Pierwsi kola-
rze pojawią się u Nas między godziną 14:11 a 14:22, co uzależnione
jest od średniej prędkości zawodników (38-42 km/h). Zachęcamy Pań-
stwa do dopingowania kolarzy na całej trasie, a szczególnie na rynku.

„Tour de Pologne” to jeden z najważniejszych wyścigów kolarskich
na świecie, wchodzi w skład prestiżowego cyklu Pro Tour (do którego
zaliczane są także słynne Tour de France czy Giro D’Italia). Tak wy-
soka ranga imprezy sprawia, że na starcie zobaczymy światową czo-
łówkę kolarzy szosowych, tym samym będzie to najważniejsza impre-
za sportowa roku 2006 w Naszej Gminie.

A więc szykujmy trąbki, chorągiewki i do zobaczenia na trasie - 7
września.

Krzysztof Mańka

PLAC ZABAW
DLA NASZYCH MILUSIŃSKICH!
Wychodząc naprzeciw oczekiwaniom rodziców najmłodszych Sko-

czan w budżecie Gminy na rok 2006 ujęto budowę i urządzenie Placu
Zabaw dla Najmłodszych.

Tym sposobem wybór padł na niezagospodarowaną, położoną w
centrum miasta działkę komunalną przy ulicy Krętej. Prace rozpo-
częły się już wiosną, przy czym od początku zakładano wykorzystanie
naturalnych obniżeń i wzniesień terenu. Zasiano trawę, wykonano
piaskownice i zainstalowano zakupione - testowane urządzenia zaba-
wowe. Pracę wykonali pracownicy gospodarczy Urzędu oraz osoby
zatrudnione w ramach prac interwencyjnych, a opiekę nad całością
sprawowali mieszkańcy najbliższych nieruchomości, dzięki pomocy
których nowo założone trawniki zachowały swą naturalną zieleń.

Otwarcie Placu z udziałem Burmistrza i radnych Rady Miejskiej, a
zwłaszcza tych, którym ma on służyć, tj. mamuśków i ich milusińskich
nastąpiło w środę - 19 lipca br. Liczny udział osób którym urządzenia
mają służyć jak i udział tych starszych, tj. uczniów Szkoły Podstawo-
wej i Gimnazjum, którzy gromadnie brali udział w licznych konkur-
sach towarzyszących uroczystości szczerze cieszy włodarzy Gminy.

Równocześnie z budową Placu Zabaw przy ul .Krętej dokonano
renowacji urządzeń na Placu przy ul. Polnej, który od kilku lat służył
dzieciom i młodzieży nie tylko z tego osiedla. Na Placu tym wzboga-
conym równocześnie o zjeżdżalnie dla dzieci w dniu 22 lipca odbył się
piknik – festyn, którego atrakcje nie ustępowały, a w wielu punktach
przewyższały te z ul. Krętej.

E. Lubawy

ŚWIADCZENIA RODZINNE
Ośrodek Pomocy Społecznej w Skokach ponownie  przypomina o

składaniu wniosków wraz z dokumentami    na świadczenia rodzinne
na nowy okres zasiłkowy  od  01/09/2006 do  31/08/2007.

Na dzień 20 września br  zostało złożonych  tylko  400 wniosków, co
stanowi 50% wszystkich uprawnionych  w 2006 roku.

Wszystkie osoby otrzymujące z tut. OPS zasiłki pielęgnacyjne w
miesiącu wrześniu otrzymają podwyższony zasiłek w kwocie 153,00zł,
w związku z tym prosimy do końca września o odbiór decyzji.

NOWY ODDZIAŁ W PRZEDSZKOLU
W związku z dużym napływem zgłoszeń do Przedszkola Samorzą-

dowego w Skokach i brakiem odpowiedniej liczby pomieszczeń grozi-
ło, że 20-cioro dzieci nie będzie mogło być przyjętych i z dniem 1
września pozostaną poza opieką przedszkolną.

W tej sytuacji władze samorządowe postanowiły pomieszczenie
wykorzystywane na rytmikę i gimnastykę korekcyjną zaadoptować na
dodatkowy oddział przedszkolny. Obecnie prace adaptacyjne rozpo-
częte w miesiącu sierpniu i realizowane przez pracowników zatrud-
nionych w ramach prac interwencyjnych i robót publicznych zmie-
rzają ku końcowi.

Ich ukończenie pozwoli na przyjęcie wszystkich dzieci i obecnie
można powiedzieć, że wszyscy chętni rodzice znajdą dla swych po-
ciech miejsce w Przedszkolu.

Według aktualnych zapisów z początkiem września br do Przed-
szkola Samorządowego uczęszczać będzie 151 dzieci, w tym w grupie
wiekowej 3-latków 24 dzieci, w grupie 4-latków 27 dzieci i w grupie 5-
latków 27 dzieci. Będą uruchomione też 2 grupy 6-latków po 25 dzieci
i jedna grupa mieszana 5-cio i 6-cio latków w liczbie 23 dzieci.

Utworzenie nowego oddziału wiąże się z zatrudnieniem na niepeł-
nym etacie jednego nauczyciela kontraktowego.

E. Lubawy

OBRADOWALI SOŁTYSI !
8 sierpnia br. skoccy sołtysi radzili o bieżących sprawach Gminy.
Podstawą do dyskusji stała się  informacja Burmistrza i pracowni-

ków  Urzędu  z bieżącej działalności  ze szczególnym uwzględnieniem
działań inwestycyjnych i remontowych.

Radzono też o działaniach na rzecz poprawy Stanu sanitarnego  i
estetyki Gminy – niepokój uczestników narady budziły duże ilości
odpadów zbierane w trakcie akcji sprzątania Gminy  i związane z tym
wydatki na ich wywóz ponoszone z budżetu. Z zadowoleniem przyję-
to wzrost zainteresowania mieszkańców  konkursem „Piękna i Zielo-
na Gmina”, dzięki czemu zmieniają się nasze nieruchomości i ich oto-
czenie.

Burmistrz poinformował uczestników narady o działaniach podej-
mowanych przez państwo, w które to działania zaangażowany jest
również Urząd Gminy, na rzecz pomocy dla rolników dotkniętych
klęską suszy. Każdy rolnik dotknięty tą klęską winien złożyć odpo-
wiedni wniosek.

Omówiono też problem dopłat do paliwa dla rolników oraz zmia-
nę w okręgach wyborczych i w obwodach głosowania związane z ma-
jącymi się odbyć w IV kwartale br. wyborami do samorządów lokal-
nych.

E. Lubawy

PODZIÊKOWANIE!
W zwi¹zku z po¿arem, który w dniu 2 sierpnia br. mia³ miejsce w

Potrzanowie, a którego szybkie rozprzestrzenianie siê zagra¿a³o ca³ej wsi,
w tym bezpo�rednio mojemu  gospodarstwu, bardzo serdecznie dziêkujê
Ochotniczym Stra¿om Po¿arnym z Potrzanowa oraz ze Skoków i z Bu-
dziszewka, a tak¿e mieszkañcom Potrzanowa i okolicy, którzy w³¹czyli
siê do walki z tym gro�nym ¿ywio³em.

Wasze po�wiêcenie oraz odwa¿ne i sprawne dzia³anie, które zapobie-
g³o tragedii mieszkañców Potrzanowa pozostanie na zawsze w mej pa-
miêci.

Ireneusz Belter
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Tak było i tym razem, w czasie imprez to-
warzyszących żniwnemu turniejowi królew-
skiemu. Myślą przewodnią tych dni była tra-
dycja strzelecka, począwszy od historyczne-
go zwycięstwa w czasie bitwy warszawskiej
1920 r./ w której uczestniczyło kilku skoc-
kich braci kurkowych/, po bohaterski czyn
obrońców Polski w czasie kampanii wrze-
śniowej 1939 r. Dla upamiętnienia udziału
strzelców w wojnie polsko-bolszewickiej,
ruch kurkowy w Polsce ustanowił w połowie
sierpnia królewskie turnieje żniwne, w Sko-
kach organizowane od połowy lat 20. XX
wieku. Bractwo Kurkowe szczyci się hono-
rowym członkostwem pana por. Władysła-
wa Gąski, kawalera Orderu Virtuti Militari
za rany odniesione w czasie wojny obronnej
1939 r. Spotkanie z tak zasłużoną i powszech-
nie szanowaną postacią, stało się osią uro-
czystego śniadania żniwnego, jakie tradycyj-
nie rozpoczyna dzień turnieju. Poprzedziło
je wzruszające spotkanie przed domem bra-
ta Władysława, gdzie skoccy bracia w towa-
rzystwie strzeleckich gości z partnerskiego
Bardowick oddali pierwszemu skockiemu
strzelcowi honory sztandarowe przy dźwię-
kach polskiego hymnu narodowego.

W tym roku odwiedziła nas najliczniej-
sza od lat grupa braci i sióstr kurkowych z
Bardowick, pragnąca włączyć się w ten spo-
sób w uroczystości jubileuszowe, ale i za-
manifestować prawdziwe  braterstwo i przy-
jaźń między naszymi bractwami. Trudno
przecenić takie gesty, są one naszym, skrom-
nym wkładem w budowanie mostów pojed-
nania, szczególnie, kiedy do symboliki ruchu
strzeleckiego należy przywiązanie do trady-
cji niepodległościowej. To w ruchu bractw
kurkowych polscy i niemieccy bracia potra-
fią pokonywać stereotypy i poszukiwać praw-
dziwego braterstwa broni w dobie zjedno-
czonej Europy - braterstwa wolnego od szo-
winizmów i zaściankowości, przy wzajemnym
poszanowaniu własnej odrębności.

Klamrą spinającą w sposób symboliczny
10-lecie międzybrackich kontaktów Skoków
i Bardowick był współny udział w mszy św.,
w czasie której odczytane zostało piękne po-
słanie ks.arcybiskupa Mariana Przykuckie-
go, również honorowego członka naszego
bractwa. Przy tej okazji przesyłamy serdecz-
ne podziękowania wszystkim pocztom sztan-
darowym, które tego dnia nam towarzyszy-
ły.

Po południu, na strzelnicy w Popowie Ko-
ścielnym, odbyły się zawody, w czasie któ-
rych wyłoniony został nowy żniwny król kur-

kowy. Został nim brat Marian Deminiak, a
jego rycerzami bracia Dominik Korzanow-
ski i Krzysztof Jachna. W pozostałych ka-
tegoriach zwyciężyli: w turnieju do tarczy
punktowej - Tomasz Wawrzyniak, w strze-
laniu do zapadek panów - Zbigniew Smo-
liński, w zapadkach pań - Angelika Priebe,
w zapadkach młodzieży - Bartosz Marci-
niak, w turnieju do tarczy przyjaźni - Krzysz-
tof Jachna a kura strącił brat Martin Ru-
dolf.

Turniej w Popowie Kościelnym, a nie w
Antoniewie? Nie, to nie pomyłka. Donos
pozbawił nas możliwości organizowania tur-
niejów na użytkowanej od lat strzelnicy w
pobliskim Antoniewie. Ktoś, kto postąpił
wobec nas w tak haniebny sposób nie wie
jednak, czym w istocie jest dziś kurkowy
ruch strzelecki - większość imprez odbywa
się poza strzelnicami, a i w czasie roku czę-
ściej jesteśmy w gościnie, niż u siebie. Brac-
twa użyczają sobie obiektów, na które przy-
bywają strzelcy z całego regionu. Tak było i
tym razem, kiedy mogliśmy zorganizować
turniej wraz z zaprzyjaźnionym bractwem z
Mieściska, a uczestnikami zawodów było
wielu braci z kilku sąsiednich bractw. Tak
na marginesie, są w Polsce bractwa, które
nigdy nie miały własnej strzelnicy i nie prze-
szkadza im to w doskonałym prosperowa-
niu i rozwoju.

Wieczór zakończył raut królewski, który
odbył się w pięknie udekorowanej sali no-
wego króla żniwnego. Podsumowując żniw-
ne uroczystości Kurkowego Bractwa Strze-
leckiego w Skokach warto powiadomić Sza-
nownych Czytelników, że przygotowania do
nich toczyły się w trwającej od kilku mie-
sięcy modernizacji całego Bractwa, której
częścią są prace nad nowym statutem, re-
gulaminami służby wewnętrznej, reorgani-
zowanie struktur członkowskich, unowocze-
śnianie siedziby brackiej. Bractwo wyraźniej
niż dotąd akcentuje swoją apolityczność,
przywiązanie do tradycji patriotycznej na-
rodowej i, szczególnie, lokalnej. Otwiera-
my się na Skoki i pragniemy służyć temu
miastu. Pożegnaliśmy ze składu członkow-
skiego kilku braci, ale i wzbogaciliśmy się o
nowych, którzy powiększyli w ciągu kilku
zaledwie miesięcy nasze szeregi o ponad
60% - nowa energia, zapał i zaangażowa-
nie dzisiejszego Bractwa sprawiły, że impre-
zy zorganizowane między 11 a 14 sierpnia
należały na największych w ostatnim dzie-
sięcioleciu, o czym powiadamia, piszący te
słowa, Krzysztof Jachna.

Wszystkie statutowe imprezy, jakie Bractwo organizuje, odbywają się
więc pod hasłem wielkiego jubileuszu. Rozłożenie uroczystości na cały
rok pozwala też ukazanie wszystkich barw tej zasłużonej w historii
Skoków organizacji.

KOMUNIKAT

Komendy Powiatowej Policji
w W¹growcu

Sekcja Prewencji

UWAGA !!!

JE¯ELI JESTE� ZAINTERESOWANY NI-
¯EJ PODAN¥ PROPOZYCJ¥ ZG£O�
SIÊ DO PRACOWNIKA RECEPCJI
GDZIE OTRZYMASZ PAKIET DO REALI-
ZACJI PROGRAMU

STOP
KRADZIE¯OM

SAMOCHODÓW

Program przeciwdzia³ania
kradzie¿om samochodów

�NOC STOP�

Program zak³ada zapobieganie kradzie-
¿om pojazdów w ramach dzia³añ profi-
laktycznych. Jego istot¹ jest oznakowa-
nie pojazdów, których w³a�ciciele dekla-
ruj¹, ¿e z regu³y nie je¿d¿¹ samochodem
w godzinach pomiêdzy 23.00 a 4.00.
Specjalne oznakowanie w formie holo-
graficznych, odblaskowych naklejek
umieszczonych z przodu i z ty³u pojazdu
pozwala policjantom pe³ni¹cym s³u¿bê
stosunkowo szybko zidentyfikowaæ taki
pojazd i skontrolowaæ, czy porusza siê
nim jego w³a�ciciel, czy zosta³ on skra-
dziony.

Przyst¹pienie do programu jest bardzo
proste. Po otrzymaniu pakietu, który
mo¿na uzyskaæ w Komisariatach Policji
lub oddzia³ach TuiR Warta, trzeba ozna-
kowaæ swój pojazd poprzez naklejenie od
strony wewnêtrznej na przedniej i tylniej
szybie holograficznej naklejki. Oznako-
wany w tak widoczny sposób pojazd
znajduj¹cy siê w ruchu w godzinach noc-
nych bêdzie ³atwo rozpoznawalny przez
policyjne patrole. Je¿eli policjanci za-
uwa¿¹ taki pojazd, bêdzie on zatrzyma-
ny do kontroli i poddany dok³adnemu
sprawdzeniu.

Powiedz o przyst¹pieniu do programu
swojej rodzinie, przyjacio³om, znajomym
i poka¿ im jak oznakowany jest Twój po-
jazd. Popro� ich, aby w przypadku za-
uwa¿enia w nocy jad¹cego pojazdu z ta-
kimi naklejkami zapamiêtali markê, nu-
mer rejestracyjny i powiadomili Policjê.
Mo¿e to byæ skradziony samochód.



4

w okresie od  21.07. do 26.08.2006 r.
Burmistrz Miasta i Gminy Skoki wydał zarządzenia

w następujących sprawach:
• podania do publicznej wiadomości wykonania budżetu Miasta i

Gminy Skoki za II kwartał 2006 r.;
• ogłoszenia II przetargu ustnego nieograniczonego na sprzedaż dział-

ki zabudowanej nr 101/3 w Rejowcu i powołania komisji przetargo-
wej;

• wprowadzenia zmian w uchwale budżetowej na rok 2006;
• ogłoszenia do publicznej wiadomości wykazu nieruchomości stano-

wiącej działkę nr 1173 o pow. 0,0483 ha położonej w Skokach-Karo-
lewie, przeznaczonej do sprzedaży w drodze bezprzetargowej;

• powołania komisji egzaminacyjnej w celu przeprowadzenia postę-
powania egzaminacyjnego dla nauczycieli ubiegających  się o awans
na stopień nauczyciela mianowanego;

• ogłoszenia przetargu nieograniczonego na przebudowę drogi gmin-
nej w Lechlinku – I etap, zatwierdzenia siwz i powołania komisji
przetargowej;

• ogłoszenia i przeprowadzenia przetargu nieograniczonego na udzie-
lenie i obsługę kredytu długoterminowego na inwestycje drogowe
realizowane w 2006 r. oraz powołania komisji przetargowej;

• umorzenia należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym,
do których nie stosuje się przepisów ustawy z dnia 29 sierpnia 1997
r. Ordynacja podatkowa (Dz.U. z 1997 r. Nr 137, poz. 926 ze zmia-
nami);

• podania do publicznej wiadomości wykazu nieruchomości grunto-
wej zabudowanej przeznaczonej do sprzedaży położonej w Rejow-
cu, obejmującej działkę nr 91/4 o pow. 0,0866 ha.
Treść zarządzeń dostępna w BIP Urzędu Miasta i Gminy w Sko-

kach.

PRZETARGI
Ogłoszono i rozstrzygnięto
Przetarg nieograniczony na przebudowę drogi gminnej w Lechlin-

ku – I etap. Najkorzystniejszą ofertę przedstawiła firma Przedsiębior-
stwo Produkcyjno-Handlowo-Usługowe „Spec”, Artur Nowacki,  Bła-
żejewo. Cena oferty 199 896,32 zł. W ramach zadania zaplanowano
wykonanie  podbudowy z kruszywa  z  recyklingu na odcinku  1730
mb (szerokość  4,2m).

Ze względu na brak zainteresowania kupnem, nie odbył się II prze-
targ nieograniczony na sprzedaż nieruchomości zabudowanej budyn-
kiem inwentarskim, położonej w Rejowcu (działka nr 89/4 o pow.
0,1224 ha).

Ogłoszono
Przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż działki nr 101/3 o pow.

0,07 ha, zabudowanej budynkiem inwentarsko-mieszkalnym (znisz-
czonym). Cena wyjściowa nieruchomości wynosi 8  400 zł. Przetarg
odbędzie się 8 września br.

Przetarg nieograniczony na udzielenie i obsługę kredytu długoter-
minowego na inwestycje drogowe realizowane przez Gminę Skoki w
2006 r. Kwota kredytu 1 000 000 zł. Okres kredytowania 7 lat.

SPRAWY BIEŻĄCE
Trwa remont chodnika na ul. Jana Pawła II w Skokach. Zadanie

zostanie zakończone do 30 września br.
Zakończono budowę oświetlenia w rejonie obwodnicy na ul. Wą-

growieckiej. Wykonano montaż linii napowietrznej i ziemnej, usta-
wiono 3 słupy oświetleniowe oraz zamontowano 8 punktów  oświetle-
nia.

Trwa przebudowa drogi gminnej w południowej części wsi Łosiniec.
Planowany termin zakończenia zadania – 15 września br. Wartość
przedsięwzięcia 151 199,97 zł.

Przygotowano  projekt poszerzenia drogi dojazdowej do pól w Ka-
kulinie.

Wykazano do sprzedaży:
• działkę nr 91/4 o pow. 0,0866 ha, położoną w Rejowcu, zabudowaną

budynkiem inwentarskim do rozbiórki,
• działkę nr 1173 o pow. 0,0483 ha położoną w Skokach-Karolewie,

przeznaczoną do sprzedaży w drodze bezprzetargowej.
Rozstrzygnięto Konkurs „Piękna Zielona Gmina”. Laureatami kon-

kursu zostali: Pani Elżbieta Błażyńska ze Skoków - w kategorii „Naj-
piękniejszy dom z ogródkiem i obejściem” oraz Pani Wiesława Hau-
ke z Potrzanowa - w kategorii „Najbardziej czyste i schludne gospo-
darstwo rolne”.

Wykonano 11 słupów ogłoszeniowych, które zostaną zamontowane
na terenie Miasta Skoki.

Zakończono prace porządkowe w lesie gminnym w Potrzanowie.
Trwa turniej Wiejskiej Ligi Piłki Nożnej. Wyniki dotychczasowych

rozgrywek na łamach niniejszego biuletynu.
Przy Gimnazjum Nr 1 w Skokach oraz we wsi Łosiniec ustawiono

pojemniki do selektywnej zbiórki odpadów (szkło, plastik).
Trwa akcja usuwania drzew przydrożnych w Budziszewicach. Prace

prowadzone są w związku z zagrożeniem bezpieczeństwa użytkowni-
ków drogi.

Przeprowadzono kontrolę gospodarki odpadami. Kontrolą objęto
30 posesji na terenie Grzybowa.

Wykonano zabiegi pielęgnacyjne zieleni na skrzyżowaniu oraz wy-
równano drogę dojazdową do Jeziora Budziszowskiego we wsi Grzy-
bowo.

Trwają prace porządkowe na cmentarzu poewangelickim w Potrza-
nowie.

Komisja dokonała podsumowania strat spowodowanych tegoroczną
klęską suszy. Sporządzono 231 protokołów. Straty w uprawach osza-
cowano na 40%.

Dobiega końca procedura sprzedaży działki nr 302/2 w Pawłowie
Skockim oraz wykupu gruntów przeznaczonych pod „łącznik” ul.
Kościuszki z ul. Rakojedzką.

Opracowano koncepcję podziału gruntów gminnych w Kakulinie.
Wyznaczono 3 działki budowlane i działkę rolną.

W trakcie opracowania jest koncepcja wyznaczenia działek budow-
lanych w rejonie ulic Polnej i Wągrowieckiej w Skokach.

Burmistrz Miasta i Gminy informuje, że w uzgodnieniu z Woj-
skową Komendą Uzupełnień w Gnieźnie zastępczą służbę wojskową
w Urzędzie Miasta i Gminy w Skokach odbywają:

- Łukasz Kasprzyk  z Pawłowa Skockiego
- Łukasz Kłosowski ze Skoków.

UWAGA PODATNICY!
Przypominamy, że 15.09 br. mija termin płatności III raty podat-

ków lokalnych, tj. podatków wpływających do budżetu gminy.
Po tym dniu płatnikom, którzy nie wywiążą się z tego obowiązku

naliczone będą odsetki za zwłokę.
Odsetki te zgodnie z obwieszczeniem Ministra Finansów z dnia 6
marca 2006 r. wynoszą aktualnie 11% zaległości w stosunku rocznym.

Urząd Miasta i Gminy w Skokach przypomina, iż od 1 stycznia
2003 r. wprowadza się obowiązek wymiany dowodów osobistych wy-
danych przed dniem 1 stycznia 2001 r. na nowy wzór w następują-
cych terminach:

o Wydanych w latach 1992-1995
wymiana od dnia 1 stycznia 2006 r. do dnia 31 grudnia 2006 r.
o Wydanych w latach 1996-2000
wymiana od dnia 1 stycznia 2007 r. do dnia 31 grudnia 2007 r.
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26 lipca br z udziałem 13-tu radnych odbyła się XLIX sesja Rady
Miejskiej. Sesji przewodniczyła Grażyna Szymkowiak, a funkcję se-
kretarza obrad pełnił Grzegorz Matuszak.

W trakcie sesji Rada podjęła 2 uchwały, tj.:
„Uchwałę nr XLIX/304/2006 zmieniającą uchwałę w sprawie doko-

nania podziału Gminy na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i nr,
liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym w wyborach
do Rady Miejskiej Gminy Skoki”

„Uchwałę nr XLIX/305/2006 zmieniającą uchwałę w sprawie po-
działu Gminy Skoki na obwody głosowania ustalenia granic i nume-
rów obwodów oraz siedzib Obwodowych Komisji Wyborczych w wy-
borach do Rady Miejskiej Gminy Skoki”

Podjęcie ww. uchwał wiąże się ze wzrostem liczby mieszkańców w
mieście Skoki, głównie w okręgu nr 2. Wobec tego zgodnie z ordy-
nacją wyborczą i zaleceniami Wojewódzkiego Komisarza Wyborcze-
go, by zachować jednolitą normę przedstawicielstwa należało doko-
nać nowego podziału Gminy na okręgi wyborcze oraz ustalić liczbę
radnych wybieranych w tych okręgach.

Praktycznie wiązało się to z koniecznością likwidacji okręgu nr 6 i z
dopisaniem wchodzących do tego okręgu miejscowości do innych okrę-
gów wyborczych.

Zmiany te spowodowały konieczność dokonania zmian w granicach
obwodów głosowania.

Tak więc podjęcie ww. uchwał stało się niezbędne dla przeprowa-
dzenia jesiennych wyborów do Rady Miejskiej Gminy Skoki.

Podjęte uchwały zostały podane do publicznej informacji na stronie
internetowej Gminy: http://skoki.nowoczesnagmina.pl oraz poprzez
wywieszenie na tablicy ogłoszeniowej Urzędu Miasta i Gminy.

Równocześnie wraz z protokołem sesji są one do wglądu w Urzę-
dzie Miasta i Gminy, u inspektora do spraw Rady – pani Grażyny
Kidy (pok. nr. 8).

E. Lubawy

26.07.2006 R. – XLIX SESJA RADY
MIEJSKIEJ GMINY SKOKI

Uwaga:
Osoby, którym przys³uguje pierwszeñstwo w nabyciu nieruchomo-
�ci na podstawie art. 34 ust. 1 pkt. 1 i pkt 2 ustawy z dnia 21 sierp-
nia 1997r. o gospodarce nieruchomo�ciami winny z³o¿yæ wniosek
o nabycie tej nieruchomo�ci w Urzêdzie Miasta i Gminy w Sko-
kach.
Termin na z³o¿enie wniosku wynosi 6 tygodni licz¹c od dnia wywie-
szenia wykazu w siedzibie Urzêdu Miasta i Gminy w Skokach.

Za³¹cznik Nr 1
do Zarz¹dzenia Nr 88/2006
Burmistrza Miasta i Gminy Skoki
z dnia 25.08.2006r.

W Y K A Z
nieruchomo�ci gruntowej zabudowanej
przeznaczonej do sprzeda¿y po³o¿onej

w Rejowcu nr 31

W dniach 3-4 lipca na terenie Miasta i Gminy Skoki
została przeprowadzona ocena zgłoszonych posesji
do konkursu „Piękna i Zielona Gmina 2006”.

Oceny dokonano w dwóch kategoriach „Najbardziej czyste i
schludne obejście gospodarstwa rolnego”, w kategorii tej zgło-
szono 4 gospodarstwa, oraz w kategorii „Dom z ogródkiem i obej-
ściem” gdzie zgłoszono 29 posesji.

Komisja w składzie: przewodnicząca Karolina Stefaniak, człon-
kowie Jolanta Sawińska, Stanisław Kida i Grażyna Tokarska przy
ocenie posesji brała pod uwagę min.: stan techniczny budynku
(elewację, pokrycie dachowe, opłotowanie itp.), małą architektu-
rę (pergole, fontanny, skalniaki), porządek w najbliższym otocze-
niu działki, roślinność, estetykę.

Ocenie podlegało także wyposażenie posesji w pojemniki na od-
pady stałe, kompostownik, sposób postępowania z odpadami płyn-
nymi.

Ogłoszenie wyników nastąpiło na pikniku w Budziszewicach 4 sierp-
nia, gdzie wszyscy uczestnicy dostali nagrody rzeczowe oraz pamiąt-
kowe dyplomy.

W kategorii „Dom z ogródkiem i obejściem”  kolejne miejsca zdo-
byli:

1. Elżbieta Błażyńska Skoki, ul. Rakojedzka
2. Andrzej Biegus Potrzanowo, ul. Skocka
3. Dorota Foińska Grzybowice
4. W itold Bzdęga Lechlin
5. Aniela Zawidzka Skoki, ul.Rynkowa
6. Barbara  Tokarska Skoki, ul. Kręta

W kategorii „Najbardziej czyste i schludne obejście gospodarstwa
rolnego” przyznano następujące miejsca:

1. Hauke Wiesława Potrzanowo, ul. Włókna
2. Derpiński Stanisław Budziszewice
3. Myśliński Stanisław Budziszewice
4. Łączyńska Halina Budziszewice

Karolina Stefaniak

KONKURS „PIĘKNA I ZIELONA GMINA 2006” ROZSTRZYGNIĘTY
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Barwny korowód dożynkowy delegacji wień-
cowych powiatu i wszystkich miast i gmin two-
rzących powiat wągrowiecki oraz 11 sołectw z
Gminy Skoki prowadzony przez Orkiestrę Dętą
z Gołańczy i poczty sztandarowe rozpoczął w
sobotę, 26 sierpnia br. Powiatowo – Gminne
Uroczystości Dożynkowe w Jabłkowie w Gmi-
nie Skoki.

Po przemieszczeniu się korowodu sprzed kościoła parafial-
nego na boisko sportowe i złożeniu przez delegację wieńców u
stopni ołtarza polowego nastąpiła msza święta koncelebrowa-
na przez proboszcza parafii Raczkowo – Jabłkowo ks. Marka
Stajkowskiego i proboszcza ze Skoków ks. Karola Kaczora.

Uroczystą oprawę mszy świętej, którą zakończyło poświęce-
nie wieńców żniwnych, zapewniła Gołaniecka Orkiestra Dęta.
Po mszy świętej nastąpiły tradycyjne uroczystości dożynkowe,
rozpoczęte wystąpieniem Starosty Józefa Sulikowskiego, który
witając gości w imieniu własnym i gospodarza Gminy Skoki rów-
nocześnie mówił o wyjątkowo trudnych warunkach pogodowych,
z którymi musiało się borykać polskie rolnictwo, a które to wa-
runki nie ominęły rolników powiatu wągrowieckiego. Mimo tego
udało się szczęśliwie zebrać większość plonów i tym większa
winna być satysfakcja samych rolników i uznanie wszystkich
mieszkańców dla ich pracy. Starosta oświadczył, że otrzyma-
nym za chwilę zgodnie ze staropolskim zwyczajem od Staro-
stów Dożynkowych chlebem pragnie podzielić się sprawiedli-
wie ze wszystkimi mieszkańcami powiatu, tak by „tego chleba
nie zabrakło nigdy i nikomu w naszym powiecie i kraju”.

Teraz też nastąpiło przekazanie przez Starostów Dożynko-
wych panią Irenę Stajkowską z Pomorzanek i pana Wojciecha
Napierałę z Jabłkowa na ręce gospodarzy dożynek – Starosty
Józefa Sulikowskiego i Burmistrza Tadeusza Kłosa – pięknego
bochna chleba symbolizującego tegoroczne zbiory. Ceremonii
tej towarzyszyły życzenia by chleb ten dzielony był mądrze i spra-
wiedliwie. Rozpoczęło się tradycyjne dzielenie się chlebem –
najpierw z burmistrzami i wójtami, a następnie ze wszystkimi
uczestnikami uroczystości.

Uczestniczący w uroczystości goście: poseł do Parlamentu
Europejskiego Jan Masiel, poseł do Sejmu Rzeczypospolitej
Stanisław Kalemba, V-ce Marszałek Województwa Wielkopol-
skiego Józef Lewandowski, radny Sejmiku Wielkopolskiego Ste-
fan Mikołajczak oraz Z-ca Dyrektora Departamentu Rolnic-
twa Urzędu Marszałkowskiego Marek Beer i Dyrektor Agencji
Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Poznaniu Tomasz
Dutkiewicz, wyrazili rolnikom słowa uznania i podziękowania
za tegoroczny trud i życzyli dużo satysfakcji   z powodu trud-
nych lecz dobrze zakończonych żniw.

Dramatyczne słowa dotyczące sytuacji wsi polskiej, połączo-
ne z apelem do rządzących o większą pomoc do rolników wy-
głosił V-ce Przewodniczący Zarządu Wojewódzkiego Niezależ-
nego Samorządnego Związku Zawodowego Rolników Indywi-
dualnych Roman Witek.

Burmistrz Tadeusz Kłos nawiązując do wypowiedzi poprzed-
ników podziękował wszystkim rolnikom za ich trudną pracę,
która chociażby z tego powodu, że sam jest rolnikiem, jest mu
doskonale znana. Podziękował też Starostom Dożynek oraz
delegacjom prezentującym poszczególne wsie i Gminy za przy-
gotowanie tak wspaniałych wieńcy i za podtrzymanie tej wspa-
niałej tradycji jaką w naszym kraju stanowi Święto Plonów.
Osobne słowa podziękowania Burmistrz skierował też do wszyst-
kich przedstawicieli władz oraz do gości, którzy zechcieli uczest-
niczyć w tegorocznych Dożynkach, a których to udział jest uzna-
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niem dla pracy polskiego rolnika. Tegoroczne dożynki stały
się już tradycyjnie okazją do wyróżnień ludzi rolniczego trudu
zasłużonych dla rolnictwa i gospodarki żywnościowej. Nagro-
dy Herbu Powiatu Wągrowieckiego otrzymali: Stefan Dobrzy-
kowski z Kujawek, Jerzy Galuba z Tomczyc, Janusz Głomb z
Brzeźna Starego, Marek Koliński z Podolina, Piotr Stajkow-
ski z Pomarzanek, Wojciech Napierała z Jabłkowa, Sylwester
Stajkowski z Potrzanowa, Adam Radecki z Gorzewa oraz Pa-
łucki Bank Spółdzielczy w Damasławku.

Równocześnie Burmistrz Tadeusz Kłos za wzorowe gospo-
darowanie wręczył dyplomy gratulacyjne trzem rodzinom rol-
niczym z Gminy Skoki. Dyplomy otrzymali: Lidia Budnik –
Głowacka i Paweł Głowacki z Raczkowa, Danuta i Aleksan-
der Berent z Łosińca oraz  Lidia i Mirosław Szymkowiak z
Kakulina.

Po ceremonii odznaczeń i wyróżnień uczestniczącym w uro-
czystości przedstawicielom władz samorządowych oraz go-
ściom reprezentującym władze i instytucje państwowe wręczo-
no upominki okolicznościowe, które będą im przypominać Po-
wiatowo-Gminne Święto Plonów w Jabłkowie.

Następnie czas należał do „artystów”. Było więc tylko weso-
ło. Wystąpił Zespół Pieśni i Tańca „Żeńcy Wielkopolscy”.
Występ tego Zespołu z Niętążkowa przeplatały pojawiający
się na scenie rodzimi artyści z Gmin Powiatu Wągrowieckie-
go, a więc prócz miejscowych „Skoczków” i dzieci z Fundacji
„Pomoc Dzieciom Wiejskim” w Bliżycach wystąpiły między in-
nymi: tambu majorki z Młodzieżowej Orkiestry Dętej w Wą-
growcu i wokalistka Natalia Kuklińska z Wągrowca, Zespół
„Sarbianie” z Gminy Mieścisko i Zespół „Razem” z Gminy
Wągrowiec.

Po występach pasjonatów – amatorów nadszedł czas na pro-
fesjonalistów i nastąpił koncert Zespołu „Skaner”, a po kon-
cercie miała miejsce zabawa taneczna, w trakcie której do  tań-
ca przygrywał Zespół „Atut” z Rogoźna.

Przerywnik części artystycznej stanowiło ogłoszenie wyni-
ków konkursów na najładniejsze wieńce w kategorii powiatu i
w kategorii Gminy Skoki. Po burzliwych  obradach komisja
konkursowa za najładniejszy wieniec w kategorii powiatu uzna-
ła wieniec Gminy Skoki wykonany przez panie z Potrzanowa,
który to wieniec w niedzielę, 27 sierpnia reprezentował po-
wiat wągrowiecki na Dożynkach Wojewódzkich w Lubaszu k.
Czarnkowa. Z kolei w kategorii Gminy Skoki pierwsze miej-
sce zyskał wieniec prezentowany przez sołectwo Rościnno.

Uroczystościom dożynkowym towarzyszyła wspólna biesia-
da uczestników i organizatorów. Szwedzki stół przygotowali  i
obsługę gości zapewnili mieszkańcy sołectwa Jabłkowo.

E. Lubawy

PODZIĘKOWANIE !
W imieniu Samorządu Miasta i Gminy Skoki dziękuję Staro-

stom Dożynkowym Pani Irenie Stajkowskiej i Panu Wojciechowi
Napierale, dziękuję pocztom sztandarowym, delegacjom wieńco-
wym, duchowieństwu i zespołom artystycznym, a także wszyst-
kim, którzy swą pracą i zaangażowaniem przyczynili się do orga-
nizacji i uświetnienia tegorocznego Powiatowo – Gminnego Święta
Plonów „Jabłkowo 2006”.

Dziękuję posłom na Sejm Rzeczypospolitej i posłom do Parla-
mentu Europejskiego, przedstawicielom administracji rządowej i
samorządowej Województwa Wielkopolskiego, radnym i przed-
stawicielom administracji samorządowej powiatu i gmin oraz
wszystkim uczestnikom, których udział w Dożynkach był dowo-
dem szacunku i uznania dla ciężkiej pracy na roli.

Burmistrz Miasta i Gminy w Skokach
Tadeusz Kłos



8

Skoki, 2006-08-21

LISTA
MIESZKANIOWA

dotycz¹ca
przydzia³u mieszkania

komunalnego w Potrzanowie
w budynku pa³acu

zwolnionego
przez dotychczasowego

najemcê Pani¹ Iwonê Maziarz.

Informacja o okręgach wyborczych i liczbie wybieranych radnych oraz o obwodach głosowania
i siedzibach Obwodowych Komisji Wyborczych w wyborach do Rady Miejskiej Gminy Skoki

Lista Mieszkaniowa uzyska³a pozytywn¹
opiniê Komisji Rolnictwa, Gospodarki Ko-
munalnej, Porz¹dku Publicznego i Inwen-
taryzacji Rady Miejskiej Gminy Skoki na
posiedzeniu Komisji w dniu 21.08.2006r.

Burmistrz Miasta i Gminy Skoki
Tadeusz K³os
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POMOC FINANSOWA  Z FUNDUSZU
OCHRONY GRUNTÓW ROLNYCH

Uprzejmie informujemy, że tak jak w latach  ubiegłych Departa-
ment Geodezji, Mienia i Przekształceń Własnościowych  Urzędu
Marszałkowskiego w Poznaniu przyjmuje zgłoszenia obiektów prze-
widywanych do wykonania w roku 2006,   które mogą być dofinanso-
wane ze środków

                              Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych
- podstawą prawną działania jest  ustawa z dnia 3 lutego 1995 r. o ochro-
nie gruntów rolnych i leśnych (t.j. Dz. U. Z 2004 r. nr 121, poz. 1266).

 Wnioski  prosimy  składać w Urzędzie Miasta i Gminy Skoki  naj-
później do 10 października 2005 r.

Wnioski mogą dotyczyć :
1. Budowy dróg dojazdowych do gruntów rolnych
2. Budowy i renowacji zbiorników wodnych służących  małej reten-

cji, z zachowaniem następujących warunków:
- powierzchnia minimalna zbiornika  0,50 ha  oraz   posiadanie do
      30 ha powierzchni zbiorników wodnych,
- uzyskanie lub dysponowanie decyzją pozwolenia wodno - prawnego
3. Zadrzewienie i zalesiania  gruntów rolnych w celu przeciwdziała-

nia erozji i stepowieniu gleb
Wnioski mogą dotyczyć innych celów  np. zagospodarowania grun-

tów zrekultywowanych, jednak ten kierunek  dotyczy tzw. powia-
tów „pokopalnianych”.

Wnioski o przyznanie środków na realizację ww. zadań powinny
zawierać  następujące dane:

I. Określenie wnioskodawcy,
II. Przedsięwzięcie  i  przyczyny jego podjęcia,
III. Rodzaj  i  rozmiar  prac  niezbędnych  do wykonania,
IV.  Termin realizacji przedsięwzięcia,
V.  Koszt szacunkowy wykonanie planowanych prac oraz wysokość

nakładów na 1 ha, a w przypadku budowy i modernizacji dróg
dojazdowych do gruntów rolnych – na 1 kilometr,

VI. Udział własny w kosztach realizacji przedsięwzięcia.
Wymagane załączniki:
1. Kopia mapy ewidencyjnej gruntów, poświadczoną przez właściwą

jednostkę prowadzącą operat, na której należy określić lokalizację
realizacji projektowanych prac (do uzyskania w dziale ewidencji grun-
tów Starostwa Powiatowego w Wągrowcu),

2. Wypis z operatu ewidencji gruntów dotyczy nieruchomości, na
której ma być realizowane przedsięwzięcie poświadczoną przez wła-
ściwą jednostkę prowadzącą operat ewidencji gruntów(do uzyskania
w dziale Ewidencji gruntów Starostwa Powiatowego w Wągrowcu),

3. Skrócony odpis księgi wieczystej, jeżeli jest założona dla danej
nieruchomości (Wydział Ksiąg Wieczystych Sądu Rejonowego w Wą-
growcu).

Wszystkie zgłaszane wnioski winny bezwzględnie uzyskać opinię
Rady Miejskiej Gminy Skoki, potwierdzającą celowość realizacji za-
dania i efektywność projektowanych przedsięwzięć.

Bardzo ważne!
- wnioski niekompletne oraz złożone po wyznaczonym terminie  nie

będą rozpatrywane.
Do planu mogą być zgłaszane obiekty niezależnie od tytułu własno-

ści gruntów, na których się znajdują. Wnioskodawca – użytkownik tych
gruntów winien dołączyć do wniosku aktualną umowę dzierżawny.

Dzierżawca gruntu stanowiącego własność Skarbu Państwa winien
dołączyć zgodę Agencji Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa, a grun-
ty będące w użytkowaniu spółdzielni produkcyjnych, w tym grunty wkła-
dowe – zgodę zarządu spółdzielni na dokonanie prac inwestycyjnych.

Szczegółowych informacji udziela Referat Gospodarki Komunal-
nej i Rolnictwa  tel. 8925 815.

UWAGA ROLINCY!
UBEZPIECZNIOWY FUNDUSZ

GWARANCYJNY
INFORMUJE I RADZI

OC rolnika
1. Polisa ubezpieczeniowa OC rolników zapewnia pełną ochronę praw

osób poszkodowanych przez rolnika oraz każdej osoby, która pra-
cując w gospodarstwie rolnym wyrządziła szkodę w związku z pro-
wadzeniem przez rolnika tego gospodarstwa.

2. Obowiązek zawarcia umowy ubezpieczenia powstanie w dniu ob-
jęcia w posiadanie gospodarstwa rolnego.

3. Zakład ubezpieczeń nie może odmówić zawarcia umowy ubezpie-
czenia obowiązkowego OC rolnika, jeżeli w ramach prowadzonej
działalności ubezpieczeniowej zawiera takie umowy.

4. Nabywca gospodarstwa może korzystać z polisy jego poprzedniego
posiadacza do ostatniego dnia ważności polisy lub zrezygnować z
niej w terminie 30 dni od daty nabycia gospodarstwa.

Ubezpieczenie budynków rolniczych
1. Polisa ubezpieczenia budynków rolniczych od ognia i innych zda-

rzeń losowych gwarantuje wypłatę odszkodowania za szkody po-
wstałe w wyniku: ognia, huraganu, powodzi, podtopienia, deszczu
nawalnego, gradu, opadów śniegu, uderzenia pioruna, eksplozji,
osunięcia się ziemi, tąpnięcia, lawiny lub upadku statku powietrz-
nego.

2. Obowiązek ubezpieczenia budynku rolniczego powstaje z dniem
pokrycia budynku dachem.

3. Zakład ubezpieczeń nie może odmówić zawarcia umowy ubezpie-
czenia obowiązkowego budynków rolniczych, jeżeli w ramach pro-
wadzonej działalności ubezpieczeniowej zawiera takie umowy.

4. Nabywca gospodarstwa, w którego skład wchodzą budynki rolni-
cze może korzystać z polisy poprzedniego posiadacza do ostatnie-
go dnia ważności polisy lub zrezygnować z niej w terminie 30 dni
od daty nabycia gospodarstwa.

Opłaty karne za brak ubezpieczenie
1. Organami obowiązanymi lub uprawnionymi do kontroli spełnienia

obowiązku ubezpieczenia są m.in.: wójt (burmistrz / prezydent mia-
sta), starosta powiatowy, Ubezpieczeniowy Fundusz Gwarancyjny.

2. Ujawnienie braku dokumentu ubezpieczenia podczas kontroli spo-
woduje nałożenie opłaty karnej za niespełnienie obowiązku ubez-
pieczenia w wysokości równowartości 100 euro  w przypadku bu-
dynków rolniczych i 30 euro w przypadku ubezpieczenia OC rolni-
ka.

3. Jeżeli opłata za brak ubezpieczenia OC rolnika nie zostanie uisz-
czona w trybie dobrowolnym jej dochodzenie kierowane jest na
drogę postępowania egzekucyjnego w administracji, co może na-
razić rolnika na poniesienie dodatkowych kosztów.

Zarz¹d Ochotniczej Stra¿y Po¿arnej  
w  Kakulinie

oferuje wynajem  Sali
wraz z pe³nym wyposa¿eniem

w sprzêt kuchenny i zastawê sto³ow¹
na cele  zabawowe i wszelkie uroczysto�ci  rodzinne.

Informacji udziela:
Prezes OSP Bogdan Przybysz

Tel. 0618124-984
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KOMUNIKAT
AGENCJI RESTRUKTURYZACJI
I MODERNIZACJI ROLINCTWA

Stosownie do nowelizacji rozporz¹dzenia Rady Ministrów
z dnia 25 kwietnia 2006 r. (Dz. U. Nr 75 poz. 521) przypomina
siê wszystkim producentom rolnym i doradcom rolono�ro-
dowiskowym, ¿e:

1. W terminie od 15 maja do 31 sierpnia 2006 roku odbywa siê
ostatni nabór wniosków o przyznanie p³atno�ci rolno�rodowisko-
wych w ramach PROW 2004-2006, z terminem rozpoczêcia re-
alizacji programu rolno�rodowiskowego od 1 marca 2007 roku.
Kolejny nabór wniosków odbêdzie siê w 2008 roku i bêdzie doty-
czy³ dzia³añ dostêpnych w nowym programie rolno�rodowisko-
wym w ramach PROW 2007 � 2013.

2. Okres obowi¹zywania PROW 2004 � 2006 koñczy siê w
roku bie¿¹cym, w zwi¹zku z tym zmiany polegaj¹ce na dodaniu
nowego pakietu, do ju¿ z³o¿onego wniosku mo¿na sk³adaæ w ter-
minie do 30 listopada br. w ramach PROW 2004-2006, z termi-
nem rozpoczêcia realizacji nowego pakietu od 1  marca 2007
roku. Zmiany z³o¿one po tym terminie nie bêd¹ uwzglêdniane w
naliczeniu p³atno�ci.

OBÓZ W LÜNEBURGU
W dniach 13-21 sierpnia po raz 12 grupa młodzieży z terenu Gmi-

ny Skoki gościła na terenie powiatu Lüneburg na zaproszenie tam-
tejszych władz. Powiat Lüneburg jest powiatem partnerskim powiatu
wągrowieckiego. W skład powiatu Lüneburg wchodzi min. zbiorcza
gmina Bardowick gmina partnerska gminy Skoki.

Obóz młodzieżowy dofinansowany został ze środków Urzędu Mia-
sta i Gminy Skoki, oraz prywatnych sponsorów.

W tym roku młodzieżowy obóz liczył 20 osób, które pojechały jak co
roku pod opieką pani Wiesławy Surdyk-Fertsch. Uczestnicy zostali za-
kwaterowani w schronisku młodzieżowym w Lüneburgu.

Podczas swojego pobytu członkowie obozu mieli zapewniony sze-
reg atrakcji min. kilkakrotny pobyt w kompleksie basenów krytych i
otwartych Salu. Jest to ciekawe miejsce z racji tego, iż woda w base-
nach jest silnie zasolona przez co ma właściwości lecznicze. Salu poło-
żone jest w przepięknym parku zdrojowym z tężniami z solanką. Oprócz
basenów w Salu młodzież kąpała się na kompleksach basenów odkry-
tych w Lüneburgu i Adendorfie. Ciekawym punktem programu było
zwiedzanie zabytków Lüneburga min. starego ratusza, rynku, kamie-
niczek, portu, wieży ciśnień itp. Zwiedzanie wieży ciśnień związane
było z przygotowywaniem materiałów do udziału w międzynarodo-
wym projekcie „Woda”. Szczególnie cenne okazały się informacje
otrzymane od oprowadzającego grupę młodzieży dyrektora wieży ci-
śnień.

Wiele wrażeń dostarczyła wizyta w muzeum soli w Lüneburg gdzie
można było zapoznać się z ponad tysiącletnią tradycją uzyskiwania
soli z pokładów zalegającej pod miastem solanki. Młodzież odwiedzi-
ła także zaprzyjaźnioną gminę partnerską Bardowick gdzie zwiedzia-
ła w muzeum Gildenhaus wystawę przedstawiającą historię życia miesz-
kańców Bardowick od momentu powstania do czasów współczesnych.
To właśnie w tym muzeum na jednej z tablic przedstawiona jest histo-
ria pobytu Polaków w Bardowick w latach 1945-46. To właśnie ta tabli-
ca zatytułowana „Polski Czas” wywołała w ostatnim czasie tyle emocji
na łamach lokalnej prasy. W Bardowick znajduje się jedyna w Euro-
pie położona we wsi katedra, którą także miała okazję zwiedzić mło-

dzież uczestniczącą w obozie.
Jedną z ciekawszych wycieczek był wyjazd do Scharnebeck, gdzie

na sztucznym kanale Elby znajduje się największy w Europie podno-
śnik barek, różnica poziomów lustra wody wynosi 38m.

Najwięcej wrażeń dostarczyła całodniowa wizyta w parku rozrywki
Heide Park w Soltau. Czas ten młodzież wykorzystała min. na zjazdy
na różnego typu rozpędzonych kolejkach, karuzelach, spływach wod-
nych i innych atrakcjach.

Lüneburg znajduje się zaledwie 60km od Hamburga gdzie auto-
stradą jedzie się 40 minut. Dlatego jak co roku młodzież pojechała do
Hamburga, by w przepięknym parku Planten und Blumen podziwiać
nocny pokaz wspaniale podświetlonych grających fontann.

W przedostatnim dniu pobytu na obozie odbyła się wycieczka na
wrzosowiska – słynne Lüneburger Heine w gminie Amelinghausen,
gdzie właśnie w ten dzień odbywały się wybory Królowej Wrzosów. Po
wyborze nowej królowej ulicami Amelinghausen przejechało kilka-
dziesiąt wrzosowych platform którym towarzyszyły liczne uliczne or-
kiestry dęte stanowiące wielką atrakcje dla przyjezdnych.

Podczas wizyty w Lüneburgu młodzież wraz opiekunami została
zaproszona na oficjalną wizytę u Starosty pana Franza Fietza. Wizyta
przebiegła w niezwykle miłej atmosferze, pan Starosta opowiedział
nam o sytuacji powiatu, odpowiadał na zadawane pytania. Rozmawia-
no także min. o realizowanym projekcie identyfikacji cmentarzy ewan-
gelickich na terenie gmin powiatu wągrowieckiego. Uczestnicy spo-
tkania otrzymali od Starosty drobne upominki. Starosta Fietz nato-
miast otrzymał od młodzieży błękitną koszulkę z herbem Skoków i
kubek z logo Miasta i Gminy Skoki oraz pamiątkową laurkę. Spotka-
nie zakończyło wspólne zdjęcie przed budynkiem starostwa.

Podczas pobytu w Lüneburgu życzliwą opiekę nad grupa ze strony
gospodarzy sprawowali pani Christa Krüger oraz pan Jorg Szchoine-
man członkowie zarządu Międzynarodowego Stowarzyszenia Opieki
nad Miejscami Pamięci. Dzięki ich pomocy finansowej program po-
bytu młodzieży w Lüneburgu mógł być tak urozmaicony. Podczas po-
bytu nie zabrakło spotkań z mieszkańcami partnerskiej Gminy Bar-
dowick, szczególną życzliwość okazali nam pani Helma Trapp oraz
pan Martin Rudolf. Dzięki zaproszeniu pana Rudolfa cała grupa w
niedzielne południe wzięła udział w uroczystym spotkaniu Strzelec-
kich Bract Kurkowych z powiatu Lüneburskiego.

Kolejny obóz za rok.
Wiesława Surdyk-Fertsch

Karolina Stefaniak

ŚWIĘTOWALI DZIAŁKOWCY
Zgodnie z corocznym zwyczajem w sobotę 19 sierp-

nia 2006 roku swoje święto obchodzili działkowcy z
Rodzinnego Ogrodu Działkowego „Jedność” w Sko-
kach.

Przy strzelającym iskrami ognisku spotkali się starzy i świeżo upie-
czeni użytkownicy ogrodów. Przy kawie, herbacie i piwku oraz wła-
snoręcznie pieczonych kiełbaskach gawędzono, żartowano i tańczo-
no, a wszystko to pod czujnym okiem prezesa „Jedności”, pana Tade-
usz Roguszki, który dwoił się i troił, by wszyscy biesiadnicy dobrze się
bawili.

A zabawa była przednia, jako że skocki disc jockey Antoni zadbał,
by w repertuarze muzycznym znalazły się zarówno najnowsze hity, jak
i te należące do przebojowej klasyki.

Gwoździem programu były solowe występy dwojga działkowców:
Lidki i Waldka, miłośników piosenek Sipińskiej, Stachurskiego i „Baj-
mu”. Oboje umiejętnie zachęcali uczestników spotkania do wspólne-
go śpiewu.

Biesiadowanie trwało do późnej nocy, dzięki czemu niejeden dział-
kowiec miał okazję przekonać się jak urodziwie prezentują się drzewa
i kwiaty w blasku księżyca i ogrodowych latarni.

A.W.



11

WIEJSKA LIGA PIŁKI NOŻNEJ

W  dniu 23 lipca 2006 roku rozpoczął się „Turniej
Wiejskiej Ligi Piłki Nożnej 2006”.

Do tegorocznych rozgrywek zgłosiło się sześć drużyn:
Potrzanowo „KS”
Kakulin „United”
„ŁKS” Łosiniec
Pawłowo Skockie
Rakojady „Korona”
Roszkowo – drużyna wycofała się z Turnieju

Podobnie jak w ubiegłym roku punkty za rozegrane mecze  przy-
znawane będą w następujący sposób: za wygraną - 3 pkt., remis  - 1
pkt., przegrana - 0 pkt.

Wyniki dotychczasowych spotkań przedstawiają się następująco:
23.07.2006

Rakojady 2 : 6 Kakulin
Łosiniec 2 : 8 Potrzanowo

30.07.2006
Kakulin 2 : 2 Łosiniec
Pawłowo Skockie 5 :10 Rakojady

06.08.2006
Łosiniec 3 : 4 Pawłowo Skockie
Potrzanowo 5 : 4 Kakulin

13.08.2006
Pawłowo Skockie 0 : 5 Potrzanowo
Rakojady 11 : 2 Łosiniec

20.08.2006
Potrzanowo 4 : 6 Rakojady
Kakulin 5 : 2 Pawłowo Skockie

27.08.2006
Kakulin 1 : 3 Rakojady
Potrzanowo 6 : 3 Łosiniec

Po dwunastu rozegranych meczach prowadzą z taka samą ilością
punktów „KS” Potrzanowo i Rakojady „Korona”– każda z drużyn
wygrała cztery spotkania. Na drugim miejscu znajduje „Kakulin „Uni-
ted” mający na koncie trzy zwycięstwa i remis. Trzecie miejsce zajmu-
je Pawłowo Skockie.

Drużyna Punkty
Potrzanowo „KS” 12
Rakojady „Korona” 12
Kakulin „United” 7
Pawłowo Skockie 3
„ŁKS” Łosiniec 1

Kolejne spotkania zostaną rozegrane według poniższego harmo-
nogramu, a zakończenie Turnieju przewidziano na 24 września 2006
roku.

3.09.2006
1. Łosiniec – Kakulin Łosiniec15.00
2. Rakojady - Pawłowo Skockie Rakojady 15.00
10.09.2006
1. Pawłowo Skockie - Łosiniec Pawłowo Skockie15.00
2. Kakulin - Potrzanowo Kakulin 15.00
17.09.2006
1. Potrzanowo - Pawłowo Skockie Potrzanowo15.00
2. Łosiniec - Rakojady Łosiniec 15.00
24.09.2006
1. Rakojady - Potrzanowo Rakojady15.00
2. Pawłowo Skockie - Kakulin Pawłowo Skockie 15.00

CO SŁYCHAĆ W „WEŁNIE” SKOKI?

TRAMPKARZE PRZYGOTOWUJĄ SIĘ DO SEZONU!
Okres letni dobiega końca i kończy się również okres przygotowań

piłkarzy klubu „Wełna” Skoki w kategoriach trampkarzy młodszych i
starszych do nowego sezonu 2006/2007, który rozpoczyna się na po-
czątku września. W pierwszej połowie sierpnia nasi młodzi piłkarze
mieli prowadzone treningi kondycyjne oraz przygotowanie technicz-
ne i taktyczne do rozgrywek piłkarskich. Treningi odbywają się na
obiektach klubu „Wełna” Skoki. W drugiej połowie tego miesiąca roz-
poczęły się sparingi naszych młodzieżowych drużyn. Trampkarze młodsi
rozegrali sparing z rówieśnikami z Kostrzyna oraz z Niemiec, którzy
przebywali na obozie w Rościnnie. Mecz wygrali nasi młodzi piłkarze
12:3. W następnym sparingu trampkarze młodsi pokonali reprezenta-
cje szkół z Gniezna 10:7.

Natomiast trampkarze starsi pierwszy sparing rozegrali na stadio-
nie w Antoniewie z drużyną Jaworzna. Była to młodzież starsza o dwa
lata od naszych zawodników, a mecz zakończył się remisem 5:5. Drugi
sparing został rozegrany w Skokach z juniorami młodszymi klubu
„Widzew” Łódź, który wygrali goście 6:0. Usprawiedliwieniem naszych
trampkarzy może być fakt, że zawodnicy z Łodzi byli o dwa lata starsi.
Do tego meczu doszło dzięki temu, że drużyna z Widzewa przebywała
na obozie w Wągrowcu, a treningi przeprowadzali na naszych obiek-
tach sportowych.

W roli trenera i opiekuna trampkarzy młodszych i starszych wystą-
pił Radosław Kujawa.

DRUŻYNA JUNIORÓW MŁODSZYCH „WIDZEWA” ŁÓDŹ
W dniach od 16 – 23.08.2006r. na obozie treningowym w Wągrowcu

przebywali piłkarze juniorów młodszych drużyny „WIDZEW” Łódź.
Piłkarze tej drużyny trenowali codziennie na stadionie „WEŁNY” Sko-
ki dając popis swoich, już dużych umiejętności piłkarskich mimo mło-
dego wieku, gdyż byli to piłkarze w wieku 16 lat. Drużyna „WIDZE-
WA” Łódź zgodziła się zagrać trzy mecze sparingowe z naszymi druży-
nami. Pierwszy sparing został rozegrany z naszymi trampkarzami star-
szymi, czyli chłopcami w wieku 13 i 14 lat. Drużyna gości z Łodzi wy-
grała 6:0. Następny sparing został rozegrany z byłymi trampkarzami
starszymi, którzy teraz mają 15 i 16 lat. W tej kategorii wiekowej rów-
nież musieliśmy uznać wyższość gości, gdyż przegraliśmy 3:10. Trzeci i
zarazem ostatni sparing został rozegrany z seniorami „WEŁNY” Skoki
i również tym razem goście z Łodzi wygrali 2:1.

PIERWSZE PODRYGI „WEŁNY”
W niedzielne popołudnie, 20 sierpnia „Wełna” Skoki „zadebiuto-

wała” po kilku sezonach piłkarskich ponownie w „A” klasie. Mam
nadzieję, że ten „debiut”, to chwilowy wypadek przy pracy.

Swój pierwszy mecz w nowym sezonie 2006/2007 „Wełna” rozegra-
ła z „ORKANEM” ŚMIŁOWO. Mecz prowadził sędzia Jarosław
Łukowski w asyście Miłosza i Mieczysława Dubowy. Z ramienia OZPN
Piła sędziów i publiczność oceniał    Zbigniew Zieliński – obserwator,
którego często widywaliśmy na stadionie w Skokach.

Niemrawa publiczność, która przyszła chyba tylko po to na stadion
by przetrawić suty obiad i podwieczorek oraz słaba dyspozycja piłka-
rzy pierwszej części spotkania, to wszystko o czym można napisać.

W drugiej części spotkania po reprymendzie trenera „Wełny”, An-
drzeja Ostańskiego, mecz nabrał rumieńców i widzieliśmy sporo cie-
kawych zagrywek. Można stwierdzić krótko, że jest w naszej skockiej
„pace” zawsze taki zawodnik, na którego można po cichu liczyć. Mam
tu na myśli Andrzeja Szczepaniaka – „Maskiego”. To właśnie on prze-
chylił szalę zwycięstwa „Wełny” zdobywając w drugiej części spotka-
nia dwie piękne bramki – Brawo!.

Zawodnikom, trenerom, Zarządowi „Wełny” oraz kibicom życzę
ożywienia w działaniach w nowym piłkarskim sezonie 2006/2007.

ŚRODA:  06.09.2006 – PUCHAR POLSKI W PIŁCE NOŻNEJ
WEŁNA SKOKI – NIELBA WĄGROWIEC godz.15.00

A. Wiśniewski
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Król Żniwny Marian Deminiak w otoczeniu rycerzy Krzysztofa Jachny (z lewej)
i Dominika Korzanowskiego (z prawej).

Świętowali działkowcy.

Uczestnicy półkolonii w Szkole Podstawowej w Skokach.

Grupa skockiej młodzieży pod opieką wychowawców gościła w Lüneburgu.

Na pikniku w Budziszewicach ogłoszono wyniki i wręczono nagrody zwycięzcom konkursu „Piękna i zielona wieś”.

Gry i zabawy towarzyszył otwarciu placu zabaw.


